
 

ДО ГОСПОДИН КАЛИН КОСТОВ 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК НА ОБЩИНА СВИЩОВ 

 

                                                                 Здравейте уважаеми господин Костов, 

Идват поредните парламентарни избори, тази година идват следващите местни 

избори, а проблемите в общината вместо да се решават, стават все повече. Вместо 

положението на хората да се подобрява, то става все по зле, а проблемите все повече. 

Никой депутат няма да дойде да ни реши проблемите в Свищов, така, че ние трябва да си 

ги решаваме. Пиша Ви на Вас, тъй като сте общински съветник и се надявам да вземете 

отношение по неотложния и наболял проблем или да сезирате необходимите институции. 

Разказвам за него подробно: 

ПРОБЛЕМЪТ Е, ЧЕ ОБЩИНА СВИЩОВ Е РАЗЛЕПИЛА НАВСЯКЪДЕ ПО 

АВТОСПИРКИТЕ В ГРАД СВИЩОВ И СЕЛАТА – ЦАРЕВЕЦ, БЪЛГАРСКО 

СЛИВОВО, ДРАГОМИРОВА, МОРАВА, ОВЧА МОГИЛА И ЧЕРВЕНА, разписание 

на автобусите, които обслужват тази линия, а това не се спазва и автобусите не 

пътуват до тези население места. Разписанията са сложени от месец август 2022 

година и до ден днешен те не се изпълняват. 

Аз съм жител на село Червена, община Свищов. Едно българско село, което е 

забравено от бога и изоставено от политиците и общинарите. Пиша го анонимно, тъй като 

не искам да имам проблеми след това. Става въпрос, че до селото уж има транспорт до 

град Свищов, а се оказва, че това е само на хартия, а на практика нямани, поради факта, че 

общинската и кметската администрация не си вършат работа, за която са поставени. По-

голям проблем е, че нямат желание да помагат на хората.  

Проблемът е следния: селото няма всекидневно връзка с град Свищов, а така също 

с околните села. Преди имаше автобус – сутрин, обяд и вечер до град Свищов. Вечерният 

автобус го спряха преди много години и останаха двете линии – сутрин и вечер. Преди 

много време, повече от две години ги спряха и тях, като остана само петък и 

понеделник(сутрин и на обяд), но само когато автобусния превозвач реши, че иска да 

отиде до нашето село. Случвало се е да не идва в определените дни понеделник и петък, 

въпреки, че е стигнал до Овча могила(нас ни пропуска). 



 

Ако решим да стигнем до Свищов с влак, то от с. Овча могила до село Морава няма 

адекватен транспорт, сложен е някакъв шофьор, който също ходи, когато си реши. Не се 

разберат трите кмета – на село Червена, Овча могила и Свищов и да организират 

транспорт между Овча могила и село Морава. Това са пет километра а няма системен 

транспорт. Ако има някоя кола(частна) да чака на жп гара Морава, то цената варира от 3 

до 5 лева на човек(за 5 километра), което е много за бедното население, а мисля, че това е 

незаконен превоз. Сменят се различни хора да превозват, без знание и решение на никого. 

Как се вземат пари, как ги отчитат, на кого ги отчитат…??? Ами по никакъв начин не ги 

отчитат! Автобусният билет до Свищов е пет лева, билета за влака от Морава до Свищов е 

1, 05 лев за пенсионер и ученик, а някой от шофьорите от село Овча могила вземат 5 лева 

за 5 километра до село Морава, за да можем да се качим на влака за Свищов. И какво 

става, автобус няма редовен, до влака в село Морава не можем да стигнем. Ами ние не 

живеем още в 21 век, уважаеми господа! 

От месец август 2022 г. по автобусните спирки в град Свищов са разлепили табели 

с ежедневни разписания на автобусната линия Свищов, Царевец, Българско Сливово, 

Драгомирово, Морава, Овча могила, Червена. Като от табелите се вижда, че връщат 

отново всички автобуси: сутрин, обяд и вечер. Като вечерния е само три дни в седмицата, 

но и това е много добре за нашето село. На тези табели не се вижда дата от която 

влизат в сила тези разписания, явно това не е случайно! Зарадвахме се жителите на 

селото, но радостта ни трая кратко. Линията не се изпълнява. Питахме нашият кмет Петко 

Димитров Василев, но той спомена, че евентуално след нова година ще тръгне линията, 

защото се чакат някакви пари от държавата(субсидия за автобусни линии, които 

обслужват малките и отдалечени населени места). Въпросът ми е: защо тогава табелите 

с  разписанието на автобусите са сложени от общината от месец август - четири 

месеца преди нова година. Настъпи новата година и ние чакахме отново автобусите да 

тръгнат и да стигнат до нашето село, но въпреки всичко си остана само единия превозвач 

Горанов, който изпълнява превозите петък и понеделник – сутрин и вечер. Другите дни 

отново не идва. Другият превозвач, който трябва да обслужва вечерната линия – три дни, 

той също не идва. Никой не иска да отговори защо превозвачите не идват, и защо са 

сложени табели на всички свищовски спирки с разписание, че автобусите пътуват до тези 

села. Такава снимка от табела, която е сложена на спирката до магазин Била в Свищов, ще 

ви изпратя като прикачен файл. Такива табели са сложени и на другите спирки – 

Велешана, спирката до Пощата, спирката на Хан бъчва. Разбирам, че такива табели има 

сложени и във всички гореспоменати села, поне видях и в съседното село Овча могила, 



 

която е сложена на здравната служба в центъра на селото. Казват, че табели с разписание 

има и в Морава, Драгомирово, Българско Сливово и Царевец. Питаме кмета Петко 

Василев, но той ни отговори, че не знае, че ще пита кмета Генчо Генчев ( свищовския 

кмет), а резултати няма. Звъним на свищовския кмет Генчо Генчев а той ни препраща 

да звъним на фирмите  превозвачи. Това наша работа ли е? Ние ли сме контролните 

органи на общинската администрация в град Свищов? Валентин Горанов ни отговаря, че 

тези табели не са верни, че тази линия не се поддържа ежедневно, а само петък и 

понеделник. Другият превозвач Русанов ни казва, че линията въобще не се поддържа, 

защото е губеща. На кого да вярваме, кого да търсим, като никой не ни обръща внимание и 

не иска да реши проблемите ни. Както се казва: Бог високо, цар далеко. 

Знаем, че като се участва на търг за автобусните линии, към печелившите се 

добавят и губещи(или малко печелившите като тази). За да не е печеливша тази линия 

Свищов – Червена спомагат и шофьорите, които не дават билетчета на много от 

пътниците. Ако на смяна е синът Калоян на собственика на фирма Горанови, то той не 

дава билети и по тази линия и по търновската линия. Като влезеш в автобуса, той се 

прави, че бърза и казва: - влизайте, влизайте, аз после ще дам билети, но взема 

парите. Билети после не дава или ако даде, то е на няколко човека, но не на всички. 

Проверки няма от никого, така Калоян Горанов не дава билети, не отчита приход, 

така генерира загуба, така не се плаща данък на общината, а после казват, че 

линията е губеща. Това са системни негови номера. Много пъти се случва, когато 

автобусът е препълнен, а хората са правостоящи по цялата пътека на автобуса – т.е.  

правостоящите са седем-осем до десет човека, чак не можеш да дишаш, на много им става 

лошо. Тук имаме и нарушения на правилата на движението, защото това е опасно возене 

на хора, но никой не го интересува и не проверява. Така се препълват най-често 

автобусите в дните понеделник и петък. Така уважаеми господа, никой не ни решава 

проблема с транспорта по линията Свищов - Червена – Свищов и линията Овча могила – 

Морава (за връзка с влака) и за това Ви пиша на Вас с надеждата, че ще помогнете, за да се 

размърда общинската администрация на град Свищов, която не иска да работи, а само да 

усвоява пари. Според мен линията на Валентин Горанов не е спирана никога и е трябвало 

да изпълняват ежедневни превози. За линията на Валентин Русанов може да се окаже, че и 

тя не е спирана цялостно, а те трябвало да изпълняват ако не ежедневно, то поне 

определени дни от седмицата вечерния транспорт. Най-вероятно превозите се изпълняват 

само на книга,  а на практика се вижда че не . Транспортните фирми са подписали 

договор с кмета Генчо Генчев за обслужване на гореспоменатите села и не 



 

изпълняват общинските договори. Кметът на град Свищов знае за това, но си мълчи. 

Защо мълчи и не взема отношение по въпроса? Явно има някакви морални или 

материални стимули, за да прави това! Според мен в този проблем със своето бездействие 

са замесени и останалите кметове на селата Червена, Овча могила, Морава, Драгомирово, 

Българско Сливово, Царевец и не на последно място Свищов. Слагат табели в 

населените си места за движението на автобусите, а не искат да отговорят защо тези 

маршрути не се изпълняват. Защо толкова хора знаят за проблема с тази линия и си 

мълчат? Това е една солидарна безотговорност и бездействие от страна на общинската 

администрация на град Свищов и гореспоменатите кметове. 

Давам ви телефони на нашия кмет Петко Василев – 0889231803, 

Кмет на село Драгомирово Марин Крачунов – 0884057578, 

Кмет на село Морава – Петко Ангелов Божанов – 0882386479 

Кмет на град Свищов – Генчо Генчев – 0886165861 

На другите кметови от Овча могила, Българско Сливово и Царевец им нямам 

телефоните. Вие ги познавате и може да ги попитате лично. 

Ето и телефоните на транспортните фирми обслужващи линията Свищов – Червена 

– Свищов: 

Валентин Горанов – 0889253561  

Валентин Русанов - 0888885682 

Надявам се уважаеми господа, че ще ни помогнете и да ни приобщите към 21 век, 

защото през лошия социализъм имахме ежедневна връзка с Левски, Морава, Свищов, 

Плевен и Велико Търново. 

Може да се направи лесна проверка дали пътуват автобусите до горепосочените 

населени места. Отива се на Автогарата в град Свищов и се чака. Друга проверка, 

която може да се направи е да се звънне до автогара Свищов. Ще ви кажат, че 

автобусите пътуват само определени дни, и то само на Валентин Горанов, а Валентин 

Русанов въобще не пътува. 

Автогара Свищов – Гишета 

Работно време: 05:45 до 17:45 

адрес: гр. Свищов, ул. „Отец Паисий“ 



 

телефони за контакт: +359 631 60725, +359 895 669611 

електронна поща: avto_sv@abv.bg 

 

Надявам се, че ще задействате необходимите институции и ще зададете 

въпросите на кметовете на селата и на град Свищов, защо тези линии не се 

обслужват ежедневно от Валентин Горанов и защо вечерната линия не се обслужва 

определените дни в седмицата от Русанов? Защо линията Овча могила – Морава, за 

връзка с влака, не се обслужва адекватно? 

Дали линията, която обслужва Валентин Горанов е спирала или той си я 

спрял самосиндикално? Дали линията, която обслужва Валентин Русанов е спирала 

или той си я спрял самосиндикално? Защо линията за влака – Овча могила – Морава 

не се обслужва? Защо не е потърсена отговорност на фирмите, които не си 

изпълняват договорните взаимоотношения с общината? Защо никой не е взел мерки 

това да се случи? Вземали ли са фирмите за това пари, че са обслужвали линиите? 

Защо са ограничени правата на хората от тези села за свободно движение, което е 

основополагащо правило в Евросъюза? Защо не се спазват поставените 

разписанията на автобусните линии и защо не се търси отговорност на виновните 

лица? 

Благодаря Ви предварително! Ще очакваме положителна развръзка на наболелите 

проблеми. Надявам се да помогнете на жителите на село Червена и останалите села от 

общината ползващи линията Свищов – Червена - Свищов! 

 

                                                                             С уважение. 

 


